

старки всех стран, соединяйтесь!

ЗА МОДЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 57 (1851)

ПЯТНИЦА 14 мая 1948 г.

Цена 20 к

ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

Горники нашего рудника готовятся достойно встретить свой праздник — «День шахтера». Десятки бригад на шахтах в начале мая приняли на себя конкретные обязательства по выдаче сверхпланового топлива. Обязательства бригад сводятся к тому, чтобы майскую программу завершить к открытию Всесоюзного совещания стахановцев-угольщиков, которое состоится по комбинату «Кузбассуголь» 27 мая.

Эта замечательная инициатива исходит с низов — от рядовых шахтеров. Живя высокими патриотическими чувствами, тысячи наших шахтеров обязались выдать в мае эшелоны тоццива в подарок Родине, встретить приближающийся шахтерский праздник досрочным выполнением восьмимесячной программы, выполнением годовых обязательств, которые были взяты при подписании письма товарищу Сталину. Инициатива бригад должна повседневно всемерно поддерживаться руководителями шахт, всем командным составом на участках.

Судьба выполнения обязательств в соревновании, равным образом и планов, всецело зависит от правильного и умелого хозяйственного и технического руководства, от правильного и умелого ведения партийно-политической работы. Выполнение постановления ЦК ВКП(б) от 6 марта с. г., партийные организации, хозяйственное руководство шахт должны быстрей исправить допущенные извращения в социалистическом соревновании, возглавить растущую трудовую активность горняков, обеспечить подавляющему большинству угольщиков возможность трудиться по-стахановски.

Там, где коммунисты, командиры производства хорошо поняли глубокий смысл исторического постановления ЦК ВКП(б) и по-большевистски взялись за выполнение его, — там происходит коренной перелом в работе.

Горники нашего рудника хорошо знают об успешной работе участков №№ 1, 4, 5 и 9 — на шахте № 10, участков №№ 2, 3 и 5 — на шахте № 9, участков №№ 20 и 21 — на шахте «Капитальная». Это не случайно. Их командиры — коммунисты: т. Трофимец, Медведев, Чернявский, Капук, Кузнецов, беспартийные начальники т. Березиков, Сипкин, Червоненко, Матросов по-настоящему возглавляют растущую трудовую

активность горняков, неустанные работают над созданием условий для их высокопроизводительного труда.

Поддерживать инициативу шахтеров в соревновании — это, прежде всего, помогать выполнять принятые ими обязательства, работать в тесной связи с ними, прислушиваться к предложению, оперативно устранять недостатки. Это обязаны делать каждый руководитель на участке. Если на том или ином участке соревнующиеся бригады систематически простираются из-за неподготовленности рабочего места и не устраивают недостатки в организации труда и производства — значит там начальник участка равнодушно относится к стремлению горняков, не поддерживает их, занимает их инициативу — давать сверхплановый уголь. Как может быть успешным соревнование бригад, например, на участках №№ 3 и 4 шахты № 4, если начальники т. Мухоров и Золотенин даже не желают бывать в часы раскомандировок среди горняков, беседовать с ними?

Соревнование бригад может быть плодотворным при условии, когда командиры производства усилят свою организующую роль, поднимут чувство ответственности за обязательства. Должна быть создана атмосфера нетерпимости к наплевательскому отношению отдельных начальников участков к желаниям и требованиям горняков, какое, например, проявляет т. Иванов на шахте «Капитальная». Он так оторвался от своего коллектива, что не имеет ни малейшего представления об истинных интересах бригад. На шахте № 4 т. Кураков не только терпит такое отношение к делу своих подчиненных, а и сам нередко игнорирует их требования.

Разворачивание соревнования в бригадах должно быть обращено все внимание партийных организаций, хозяйственных руководителей шахт. Всю свою массово-политическую работу на участках парторганизации, профоргии, агитаторы обязаны направить на безусловное выполнение заданий и обязательств. В бригадах необходимо систематически подводить итоги работы за прошлый день и широко популяризовать передовиков соревнования.

Шире развернем соревнование бригад! Подготовим достойную встречу славному празднику — «Дню шахтера».

В коллективе лесосклада шахты № 10

В коллективе лесосклада шахты № 10 подведены итоги выполнения обязательств в предмайском соревновании. Первенство заняла смена десятника т. Губерта.

А. Пустыгов.

Достойную встречу — «Дню шахтера»

Все силы — на выполнение майского обязательства!

Показатели соревнующихся бригад

В соревновании по профессиям за достойную встречу праздника «Дня шахтера» за 12 дней мая достигли высоких показателей многие бригады:

*

Бригада т. Золотухина на участке № 11 шахты № 10 выполнила план угледобычи на 110 процентов. Сам бригадир — «навалоотбойщик» т. Золотухин, Ларенок, Каюкин дают по полторы нормы.

*

Смена горного мастера т. Митерева (участок № 2 шахты № 9) ежедневно работает на уровне 125 процентов. Позавчера она перекрыла сменное задание более чем в полтора раза. В этот день высокой производительности труда здесь достигли забойщики т. Зенин, Латышев и другие, выполнив нормы на 180 процентов.

*

На шахте № 4 ритмично работает бригада т. Володина. Выполнение плана у нее составляет 105 процентов. Сам бригадир т. Володин дает по полторы нормы.

*

Бригада навалоотбойщиков т. Россомаха на участке № 20 шахты «Капитальная» выполнила план на 105 процентов. С перевыполнением плана на этой шахте также работают горняки бригад т. Архипова и Романова.



Сталинская область. Соревнование за повышение производительности отбойного молотка, начатое забойщиками Горловки, широко подхвачено на шахтах Енакиево. Забойщик четвертого участка шахты № 1 «Красный Октябрь» треста «Орджоникидзеуголь» Иван Щербников добился нового выдающегося успеха. Вместе со своими напарниками — забойщиками Семеном Анистратенко и Иваном Кондра, работая в шести уступах, он вырубил 751 тонну угля. В 155-метровой лаве за смену сделано полных 2 цикла. На снимке (слева направо): И. Щербников, И. Кондра и С. Анистратенко.

В МАЕ — 300 ТОНН СВЕРХ ПЛАНА

В предмайском социалистическом соревновании наша бригада работала по стахановски, выполняя и перевыполняя государственный план. В апреле наш участок № 7 дал стране десятки тонн высококачественного коксующегося тоццива. С неменьшим упорством трудимся мы и с первых дней мая.

*

*

*

На прошедшем недавно собрании каждый член бригады взял на себя обязательство — работать с удвоенной энергией, систематически выполнять и перевыполнять нормы выработки. Наша бригада обязалась в мае выдать сверх плана 300 тонн угля. Эта задача нелегкая, но мы, при настойчивости, выполним ее.

*

*

*

Мы соревнуемся с бригадой т. Кудрицева. Высокопроизводительно трудятся навалоотбойщики

«Капитальная».

ГОРОДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ-УГОЛЬЩИКОВ

11 мая в малом зале клуба им. Сталина собрались стахановцы и командиры шахт треста «Молотовуголь», чтобы наметить практические пути для ритмичной работы шахт рудника и развертывания широкого соревнования за достойную встречу «Дня шахтера». С докладом по этому вопросу выступил председатель горкома союза угольщиков т. Легалов.

Докладчик отметил хорошую работу ряда участков шахт, многих стахановцев. Однако, — говорит он, — большинство коллектиров участков не справляется не только с обязательствами, а и с производственной программой. Руководители треста, шахт, горкома угольщиков и шахтовые комитеты ведут только разговоры о перестройке работы, на деле же не выправляют ошибки и недостатки, отмеченные постановлением ЦК ВКП(б), слабо мобилизуют горняцкий коллектив на выполнение плана и обязательств.

Говоря о мерах ритмичной работы шахт, докладчик указывает, что руководители шахт должны широко поддерживать инициативу передовых коллектиров о развертывании соревнования за достойную встречу «Дня шахтера», досрочное за-

вершение майской программы к Всесоюзному совещанию стахановцев-угольщиков.

*

*

*

*

После доклада т. Легалова выступили руководители шахт. Начальник шахты «Капитальная» т. Бовт сказал, что в прошлом году прежде всего появлен командный состав шахты. Мы не сумели по-настоящему организовать производительную работу на участках, плохо помогали стахановцам выполнять взятые обязательства. Сейчас направлены все силы командного состава к устранению серьезных недостатков, мешающих колективу ритмично работать.

*

*

*

*

По упорядочению трудовой дисциплины на участках проведены производственные совещания рабочих, наложена жетонная система, проведено совещание с механизаторскими кадрами. На участках подводятся итоги работы за каждый день. Все случаи неподходящих оперативно разбираются. В ближайшее время будет дополнительно организовано 4 лавосмены, увеличится число электровозов. Мы примем все меры к тому, чтобы коллектив выполнил майские обязательства.

*

*

*

*

Начальник участка № 20 шахты «Капитальная» т. Червоненко рассказал участникам совещания о том, как его коллектив участует в соревновании за достойную встречу «Дня шахтера».

На совещании выступил ряд стахановцев и командиров производства. В заключение с краткой речью, определяющей задачи коллектива, выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Попов.

Как они сработали вчера?

Повседневно подводить итоги работы каждой бригады

Десятки бригад на шахтах нашего рудника взяли обязательства выдать в мае определенное количество сверхпланового угля. В развернувшемся соревновании за достойную встречу "Дня шахтера" многие бригады с честью выполняют принятые обязательства, отдельные же — не справляются с ними.

Начальники участков, их помощники, горные мастера должны повседневно помогать бригадам выполнять их обязательства, всеми мерами создавать благоприятные условия для высокопроизводительного труда горняков. Обязательное требование к командиру производства — систематически работать среди своих подчиненных, прислушиваться к их предложениям, оперативно устранять недостатки.

Раскомандировка участка — место для такой работы. Час дачи наряда — лучшее время для серьезной беседы с бригадой. Здесь и в этот час должно повседневно проходить подведение итогов работы и результатов соревнования горняков за прошлые сутки.

Ниже мы помещаем материал, освещющий часы раскомандировок на некоторых участках шахты "Капитальная".

НА УЧАСТКЕ ТОВ. ЧЕРВОНЕЦКО

После первого гудка горняки бригад тт. Щербина и Россомаха в полном своем составе собирались в раскомандировку участка. Горные мастера тт. Аникин и Воблиенко сделали отметки по табелю выхода. Начал проводить наряд начальник участка. Тов. Червоненко ознакомил горняков с решением городского совещания стахановцев-угольщиков, которое состоялось 11 мая. После этого он кратко подвел итоги работы за прошлый день по участку и бригадам.

— В мае каждый день мы выполняли план, — говорит т. Червоненко. — А вот вчера сработали неважно. Бригада т. Щербина недодала к плану 30 тонн, бригада т. Россомаха — 2 тонны. Не выполнены задания были из-за несвоевременной перестановки приводов. Два перестановщика по болезни не вышли на работу. Горные мастера не сумели что-либо сделать, чтобы избежать задержек в работе. Бригады начали работать по добывче угля только со второй половины дня. Сейчас ремонтная бригада полностью укомплектована перестановщиками. В вчера смене фронт работы подготовлен. Необходимо организовать дело так, чтобы покрыть вчерашнюю задолженность и опередить участок т. Матросова, который обо-

БЕЗ ГЛУБОКОГО АНАЛИЗА

Еще час времени до спуска в шахту. В кабинете начальника участка № 21 многолюдно. В полном сборе ремонтно-подготовительная смена.

Начальник т. Матросов начинает проводить наряд.

— Смена горного мастера т. Иванова вчера сработала хорошо, она своевременно и высококачественно подготовила фронт добывчим бригадам, переставила три привода транспортера, отремонтировала конвейер. Но успокаиваться на достигнутом мы не имеем права...

Начальник участка стал объяснять задание на следующий день. Позднее в раскомандировке зашел разговор о том, как сработала вчера бригада т. Попова.

— Бригада т. Попова вчера дала сверх плана 7 вагончиков и столько же бригада т. Тлевкулова, — сказал начальник.

Он подробно рассказывает о работе добывчих бригад за вчерашние сутки, а также из 9 дней мая.

— Почему, например, бригада т. Попова систематически перевыполняет план? Да потому, что бригадир личным примером мобилизует горняков на высокопроизводительный труд. Вчера он выполнил две нормы. Бригадир т. Попов более душой за честь своего участка. За 9 дней мая его бригада дала 92 тонны сверх плана. Он любовно передает свой опыт молодым рабочим. Навалоотбойщики тт. Кауста и Богопшили научились у него стахановской работе и уже по показателям соперничают с бригадиром. Бригады тт. Попова и Тлевкулова взяли обязательства в мае дать сверх плана по 200 тонн высоко качественного топлива. Я не сомневаюсь, что они сдержат свое слово. Подготовительная смена должна создавать им все условия для хорошей работы...

Прогудел гудок, и шахтеры подготовительно-ремонтной смены пошли в шахту.

Какие были недостатки при проведении наряда у т. Матросова? Он все-таки детально не проанализировал итоги работы за прошлый день, не организовал обсуждение их среди горняков смены. На участке еще не все рабочие вовлечены в боевое соревнование.

Какие были недостатки при проведении наряда у т. Матросова? Он все-таки детально не проанализировал итоги работы за прошлый день, не организовал обсуждение их среди горняков смены. На участке еще не все рабочие вовлечены в боевое соревнование.

Вчера против преступлений монархо-фашистских палачей.

Особенно широкий размах движения протеста против кровавого террора в Греции принял во Франции, Англии, Италии. Президиум и исполнительный комитет народного демократического фронта Италии опубликовали заявление, в котором говорится, что фронт протестует "против зверских репрессий и убийств, совершаемых фашистскими властями в Греции".

Входящий в конгресс производственных профсоюзов США профсоюз служащих отправил телеграмму государственному департаменту и греческому посольству в Вашингтоне, выражая

все честные люди мира протестуют против кровавой расправы монархо-фашистов над демократами в Греции. В Париже газета "Юманите" опубликовала резолюцию политбюро французской коммунистической партии. В этой резолюции говорится, что фашистские правители Афин расстреляли за три дня 246 заложников, находившихся в тюрьме в течение нескольких лет. Передовые люди Франции выражают солидарность с греческим народом и призывают весь народ протесто-

А КАК ВЫГЛЯДИТ ИВАНОВ?

Бригады участка № 10 не выполняют плана и обязательств в соревновании. Причин плохой работы много. И главная из них — слабое руководство бригадами у начальника т. Иванова.

Было 2 часа 20 минут дня, когда т. Иванов появился в своем кабинете. Он не смущался своим опозданием на паряд.

Исполняющий обязанности горного мастера т. Ткачев успел о многом переговорить с горняками смены.

Торопливо войдя, начальник участка насвех рассказал горнякам о сменном задании. Они недружно, поодиночке вышли из кабинета. Подхватив со стола бумаги, т. Иванов торопливо попытался уйти.

Мы спросили т. Иванова, почему он не разобрал с бригадой результат ее работы.

— Разбираться нечего — работать негде.

Позаднее мы узнали, что совсем другие мотивы есть у него, чтобы избегать широкого обсуждения с бригадой производственных вопросов.

— А как все-таки сработала смена в прошлые сутки?

— Участок недодал 43 тонны, а смена... не знаю — последовал ответ.

— Какая выхода из смене? Больные есть?

— Выходит на работу все, кто может. Больные... — начальник долго разыскивал в своих записях отметки. — По бюллетению Гончаров и Фролов.

— Давно?

— Дня четыре — пять.

— Что с ними?

— Да говорят, что болеют они, а видеть их — не видел.

Мы обратили внимание на доску показателей участка. Там белели меловые записи за 26 апреля.

Так выглядит в своем руководстве Иванов.

Рабкоровская бригада:

А. Прикатинев,
А. Макаренко,
М. Алексеев.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Библиотеки пополняются новыми книгами

В библиотеках нашего города в текущем году значительно пополнится книжный фонд лучшими произведениями советских писателей.

На днях в детскую библиотеку дома пионеров поступило от областного библиотеки 470 экземпляров художественных книг. Из них большой интерес вызывают у молодых читателей книги: Каверина — "Два капитана", Водовозовой — "История одного детства", Лавренева — "За тех, кто в море", Матюшиной — "Песни о жизни", Пановой — "Спутники", Соболева — "Морская душа", Шолохова — "Тихий дон", Первендцова — "Огненная земля", Полевого — "Повесть о настоящем человеке", Сизовой — "История одной девочки" и другие.

Кроме того, в адрес культпросветотдела горисполкома для детской библиотеки государственно-именным фондом из Москвы отправлено 250 экземпляров книг.

Городская библиотека также на днях получила много технической, медицинской и научной литературы.

75 тысяч на постройку стадиона

В нынешнем году будет закончено оборудование и благоустройство городского стадиона, большие работы по строительству которого были произведены в прошлом году. Для этой цели ЦК Союза рабочих угольной промышленности восточных районов разрешил осинниковскому горкому профсоюза использовать 75 тысяч рублей. Городской стадион будет одним из лучших в городах Кузбасса.

Подготовка пионерского лагеря к лету

Ведется подготовка пионерского лагеря к летней оздоровительной кампании. На ремонт помещений, благоустройство и приобретение дополнительного инвентаря ассигновано 45 тысяч рублей. Строительные и ремонтные работы поручено вести стройконторе треста "Молотовуголь", которой руководит т. Темельков.

В течение лета в пионерском лагере отдохнет более 650 детей шахтеров. Шахткомы проводят работу по выявлению детей, особо нуждающихся в укреплении здоровья.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Не заботятся об инструментальном хозяйстве

На шахте № 9 очень скучное инструментальное хозяйство. Горняки повседневно ощущают недостаток основных инструментов для работы. В поисках его они непроизводительно тратят массу времени. Руководители шахты не проявляют никакой заботы об улучшении своего инструментального хозяйства.

На днях на участке № 1, по надобности пресс для выгравийния рельс. Оказалось, что на шахте имеется только один, да и тот не исправный. Ремонтировали пресс сутки, и все это время работы по настилу пути не производились.

А. Иванов,
проходчик шахты № 9.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАПЛЕНИЙ

Статья под заголовком "Здесь положение не изменилось", опубликованная в № 49 нашей газеты, была обсуждена на собрании парторганизации артелей "Победа", "Культбыт", "1-е Мая". Обсуждая статью, коммунисты указали секретарю т. Пустоветову на многие недостатки в его работе. На собрании были намечены мероприятия по усилению партийно-политической работы в артелях. Подобран и утвержден состав агитаторов.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.

Международный обзор

На днях народ Чехословакии отметил два знаменательных события — третью годовщину освобождения Праги Советской Армией и принятие законодательным национальным собранием новой конституции — конституции Чехословацкой народно-демократической республики.

Новая конституция закрепляет социальные завоевания чехословацкого народа, гарантирует каждому гражданину право на труд, на равную оплату труда, право на отдых, на образование, на обеспечение в старости. Чехословакия стала народно-демократической республикой.

Вдохновляемый новой конституцией народ Чехословакии готовится к выборам в законодательное национальное собрание, назначенное на 30 мая.

Все честные люди мира протестуют против кровавой расправы монархо-фашистов над демократами в Греции.

Радиостанция свободной Греции передала сообщение о потерях королевских войск за период с 29 февраля по 23 апреля. Монархи-фашисты потеряли 2.600 человек убитыми и более 2.500 — ранеными. 26 пленных вступили в ряды демократической армии Греции.

Входящий в конгресс производственных профсоюзов США профсоюз служащих отправил телеграмму государственному департаменту и греческому посольству в Вашингтоне, выражая

свой протест против "варварства, невиданного со времен Гитлера и Муссолини".

Демонстрации и митинги против кровавого террора в Греции состоялись в США, Англии, Болгарии и многих других странах мира.

Новый разгул реакции свидетельствует не о силе, а о слабости монархи-фашистского режима в Греции. Армия правительства Софулиса — Цалдариша не в состоянии подавить сопротивление народа. Силы демократического фронта растут. Они пользуются поддержкой всего прогрессивного человечества.

В. Михайлов,

Потери греческой монархи-фашистской армии

ли 1.386 винтовок, 142 автомата, 88 ручных пулеметов, 28 минометов, 17 радиостанций, 553 ручных гранат, 475 тысяч патронов и т. д.

Диверсионные группы демократической армии взорвали 5 железнодорожных составов, 126 военных грузовиков, 13 танков, 55 мостов, 2.500 метров железнодорожного полотна. (ТАСС).